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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

27,6 εκατ. ευρώ του Ταµείου Συνοχής διατίθενται από την 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, για έργα επεξεργασίας αστικών 

λυµάτων στα νησιά 

Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων προς ένταξη έργων, απευθύνει ο 
Περιφερειάρχης 

Σκοπός είναι αντιµετώπιση ενός από τα σοβαρότερα και πιο δύσκολα προβλήµατα που 
αντιµετωπίζουν οι νησιωτικές κοινωνίες 

Με σκοπό την δηµιουργία υποδοµών που θα δώσουν λύση σε ένα από τα κρίσιµης σηµασίας 
προβλήµατα που αντιµετωπίζουν τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου, αυτό της διαχείρισης των 
αστικών λυµάτων, ποσό 27.666.844 ευρώ από το Ταµείο Συνοχής, διατίθεται µε απόφαση 
του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργου Χατζηµάρκου για την ολοκλήρωση των 
υποδοµών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυµάτων, σε οικισµούς από 2.000 έως 15.000 
κατοίκους, που θα συµβάλουν αποφασιστικά στην προστασία του νησιωτικού 
οικοσυστήµατος , στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, στην ανάπτυξη και την 
ευηµερία των νησιών. 

Ειδικότερα, ο Περιφερειάρχης απευθύνει πρόσκληση για την «Ολοκλήρωση των 
υποδοµών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυµάτων στους οικισµούς Γ’ 
προτεραιότητας (πληθυσµός 2.000 – 15.000 ι.π.) που απαιτούνται από την Οδηγία 
91/271/ΕΟΚ»  στους δυνητικούς δικαιούχους: 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (∆ιεύθυνση Τεχνικών Έργων ∆ωδεκανήσου και ∆ιεύθυνση 
Τεχνικών Έργων Κυκλάδων),  

∆ήµους Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και  

∆ηµοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης – Αποχέτευσης (∆ΕΥΑ) Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου,  

για την υποβολή προτάσεων, προκειµένου να ενταχθούν και να χρηµατοδοτηθούν από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη», στον άξονα προτεραιότητας «∆ιατήρηση και προστασία του Περιβάλλοντος  
- Προαγωγή της αποδοτικής χρήσης πόρων», ο οποίος συγχρηµατοδοτείται από το 
Ταµείο Συνοχής.  

Το πρόβληµα της διαχείρισης των απορριµµάτων ταλανίζει επί σειρά ετών τα νησιά και 
συνολικά τη χώρα, η οποία καλείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να καταβάλει υπέρογκα 
πρόστιµα, λόγω των καθυστερήσεων στην εφαρµογή της ευρωπαϊκής νοµοθεσίας και της 
παράτασης των προβληµάτων διαχείρισης αστικών λυµάτων. Για την επίσπευση υλοποίησης 



των απαιτούµενων περιβαλλοντικών έργων η αρµοδιότητα διαχείρισης του παραπάνω 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος , εκχωρήθηκε στις Περιφέρειες και ειδικότερα στις Ειδικές 
Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της  πρόσκλησης, θα πρέπει να αφορούν έργα 
για  τη σταδιακή ολοκλήρωση των υποδοµών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυµάτων 
(ΕΕΛ) στους οικισµούς Γ' προτεραιότητας (πληθυσµός 2.000-15.000 ισοδύναµου 
πληθυσµού), που απαιτούνται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ.  

Ειδικότερα, µέσω της πρόσκλησης, µπορούν να χρηµατοδοτηθούν: 

Έργα δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων εφόσον διασφαλίζεται η επεξεργασία και η 
διάθεση των λυµάτων. 

Έργα εγκαταστάσεων επεξεργασίας και διάθεσης λυµάτων, µε πρόβλεψη 20ετίας. 

Έργα αύξησης δυναµικότητας υφιστάµενων εγκαταστάσεων επεξεργασίας και διάθεσης 
λυµάτων. 

∆απάνες βιολογικής αποµάκρυνσης αζώτου και φωσφόρου. 

Αγορές εδαφικών εκτάσεων που σχετίζονται άµεσα µε τα παραπάνω έργα. 

Ηλεκτροµηχανολογικός εξοπλισµός αντλιοστασίων. 

Εργασίες αρχαιολογίας. 

Συνδέσεις µε δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας 

 

Ως ελάχιστος προϋπολογισµός των υποβαλλόµενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 300.000 
ευρώ.  

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα αξιολογηθούν µε συγκριτική αξιολόγηση. 

Προθεσµία υποβολής προτάσεων από τις 01/11/2016 έως τις 31/12/2016. 

Πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.pepna.gr.  

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά µε την υποβολή των προτάσεων, την συµπλήρωση 
των Τ∆Π και άλλες διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθύνονται   στην κα 
Αγγελική Παλαιολόγου, τηλ. 22813 60819, e-mail : agelpale@mou.gr και στην κα Κάντια 
Πρίντεζη, τηλ. 22813 60826, e-mail: kprintezi@mou.gr 

 

 

 

 

 

 


